

世相

“美女”约裸聊 敲诈没商量

广州警方破获100多宗同类案件，涉案金额近千万元

新快报讯 记者彭程 通讯员晏楠 张毅涛 杨明华 罗俊杰报道 广州市公安局新闻办公室6月11日召开新闻发布会，新快报记者了解到，广州警方历经一个多月的调查和部署，近日分别在广东、浙江、四川、青海等省份开展行动，共抓获43名以“裸聊”方式敲诈勒索犯罪嫌疑人，破获100多宗相关案件，涉案金额人民币近1000万元。专项打击行动开展以来，广州市以“裸聊”方式敲诈勒索的警情同比下降四成。在其中一个案件中，嫌疑人假扮“美女”，敲诈事主17900元。

今年3月14日晚，在广州市越秀区的事主胡某在家中用交友软件与一女子加为好友。该“美女”引诱事主“裸聊”，并发出带有木马病毒程序的网址链接给事主(目的是盗取事主的通讯录等个人资料)。

之后“美女”向事主要钱，并称如果事主不答应就公开之前录制的“裸聊”视频，发上网，并发给事主通信录里所有朋友。胡某无奈，被迫向对方转账17900元。

接到报警后，广州警方成立专案组，进行了长达一个多月的深入调查。今年4月下旬，广州警方开展多次收网行动，先后在广州、佛山、惠州、东莞、浙江义乌、四川成都、青海西宁等地，抓获包括孙某(男，45岁，前科人员)在内的43名犯罪嫌疑人，打掉6个以“裸聊”方式敲诈勒索团伙，破获100多宗相关案件，缴获台式电脑10台以及账本、银行卡、作案手机等一大批，冻结账户50余万元。

据办案民警介绍，民警通过调查发现，敲诈勒索团伙嫌疑人以“裸聊”方式进行敲诈勒索的作案手法几乎一样：嫌



■广州警方破获以“裸聊”方式敲诈勒索的系列案件，共抓获43名嫌疑人。通讯员提供



■广州警方展示缴获的嫌疑人作案工具。通讯员提供

疑人向事主发去一个APP链接，引诱事主上该APP直播间玩“裸聊”。该类APP不是正常软件，均会要求事主同意访问手机通讯录。一旦事主上钩进行了

“裸聊”，嫌疑人就会向事主发去事主赤裸身体的截图和事主手机通讯录号码截图，以此进行恐吓，对事主进行敲诈勒索。

广州黄埔警方打掉一个利用网络直播平台实施诈骗团伙，揭露其行骗手法——

女主播诱导网友刷礼物 两个月“赚了”30余万元

新快报讯 记者彭程 通讯员黄佳成 张毅涛报道 网络直播行业的兴起，各式各样的“网红”主播吸引了大量粉丝，个别诈骗分子也瞄准“商机”，以交友恋爱为幌子，利用网络直播平台实施诈骗犯罪。近日，广州黄埔警方在“飓风2020”专项行动中，打掉一个利用网络直播平台实施诈骗的团伙，抓获王某(男，28岁)、巫某(女，26岁)等6名犯罪嫌疑人。

诈骗团伙伪装成传媒公司

5月中旬，黄埔区公安分局黄埔派出所正在办理一起刑事案件过程中，排查发现辖内的广州某传媒公司涉嫌利用网络直播平台实施诈骗的线索。

黄埔区公安分局立即组织刑警大队打击新型犯罪专业队、黄埔派出所对该公司及相关人员展开调查。警方发现，该公司由老板、推广员和女主播组成，以恋爱交友为名，利用各类软件添加陌生男性网友，诱骗网友在直播平台充值“刷礼物”。

5月13日22时许，黄埔警方采取抓捕行动，在辖内某写字楼抓获犯罪嫌疑人王某、巫某等6人，现场查获涉案

电脑7台、手机12台。

经审查，6名犯罪嫌疑人对利用网络直播平台，以恋爱交友为名实施诈骗的作案经过供认不讳。

骗子对照“话术本”发起网恋

据犯罪嫌疑人王某供述，他于2月底出资50万元，用犯罪嫌疑人杨某(男，26岁)的身份注册成立广州某传媒公司，并聘用巫某作为公司主播，负责网络平台直播，同时组织沈某(男，20岁)等多名人员充当“推广员”，假扮女性在平台上吸引“客户”。

王某还自制了“话术本”提供给公司相关人员学习和使用。该“话术本”详细规定了“包装定位”“聊天技巧”“行为忌讳”和“直播间互动”等内容，甚至对女主播的“血型”“独特喜好”“父母职业”等情况都作了明确规定。

每名“推广员”(均为男性)均使用公司统一配发的工作手机，按照“话术本”规定各自“运营”全新微信号。他们通过女性照片、动漫头像和朋友圈配图，将自己“包装”成优质单身女性，在网络直播平台挑选单身男性，以恋爱交友为名不断“吸粉”。随后，他们利用“话术本”中的

各种聊天套路，搜集掌握客户的基本情况，按照客户优劣程度以“A-D”进行编号，精准筛选出“优质客户”。

编19种理由骗网友“刷礼物”

该诈骗团伙在筛选出“优质客户”后，“推广员”便会在聊天中以“母亲有重病、弟弟还在念书急需钱”等理由，传递白天上班、晚上在某直播平台兼职当主播的信息，待时机成熟便诱骗对方进入该直播平台“提人气”“刷礼物”。

犯罪嫌疑人巫某一般于每日20时至22时在某直播平台进行直播表演，直播过程中，犯罪嫌疑人王某会安排“推广员”扮演“水军”进行配合，通过“怼”“杠”“骂”“刷小礼物”等形式，刺激目标客户，激活直播间氛围。

据犯罪嫌疑人巫某供述，其在直播间中会以“生日”“节日”“平台活动”“冲击平台周星”“业绩任务不够”“主播PK”等共计19种理由，诱导事主不断在平台充值“刷礼物”，以此骗取事主钱财。

经查，该公司正式“运营”不足两个月，已非法牟利30余万元。目前，王某等6名犯罪嫌疑人已被黄埔警方依法采取刑事强制措施。

香精加染料

“调”出“品牌护肤品”

广州花都警方破获一起制售假冒日化品案，查获一批假冒品牌护肤品、驱蚊水

新快报讯 记者彭程 通讯员花公宣 张毅涛报道 6月10日，新快报记者从广州市公安局了解到，广州花都警方持续推动“飓风2020”打击食药环违法犯罪专项行动，近日破获一起制售假冒日化品案，抓获犯罪嫌疑人9名，查获假冒品牌护肤品、驱蚊水等一大批，而其中的“品牌护肤品”，实际上是通过香精勾兑和染料调色生产而成。

近日，花都警方接到群众举报，称新雅街团结村经常有类似日化品的货物进出，怀疑存在制售假冒注册商标商品违法犯罪行为。接报后，花都警方立即深入摸排，连日进行实地侦查。

6月2日，在逐步掌握犯罪嫌疑人作案事实后，花都警方决定收网，分成3个抓捕小组对各窝点同时开展抓捕，共抓获犯罪嫌疑人9名，现场查获“戈××”“黛××”两个品牌的日化品12000余瓶及生产机器一批，涉案价值约150万元。

据犯罪嫌疑人交代，他们从网上购入低价劣质原料，通过香精勾兑和染料调色，仿制品牌产品的香气和外观特征，随后在3个窝点进行加工生产，贴标签后在网络上销售。

目前，9名犯罪嫌疑人已被花都警方依法刑事拘留。



■广州市白云区一处燃气管道被钻穿漏气的事故现场。通讯员提供

公交站场勘测钻穿燃气管 白云区400户居民受影响

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 6月11日，广州市城市管理综合执法局官方微博公布，有企业违法施工，导致广州市白云区一处燃气管道被钻穿漏气，险些酿成大祸。本次事件影响居民用户约400户，未发生人员伤亡。

据介绍，6月11日8时40分左右，白云区同和街同和路白云山制药厂宿舍旁公交车场绿化带De110中压燃气PE管道被公交车场建设工程地质勘测打孔作业钻穿，导致燃气泄漏。接报后，白云区城管部门、应急管理部门、同和街相关负责人及广燃集团抢险队迅速赶赴现场处置。经抢险人员及时关闭阀门，成功控险。14时22分，完成抢修并恢复供气。

经查，此次事件中，建设单位广州市公用公交站场管理服务有限公司未向燃气管道设施运营企业取得燃气管道设施资料，也未与施工单位制订燃气管道设施保护方案；施工单位广州建勘勘测有限公司广州第二分公司在未取得燃气管道设施资料也未通知燃气运营公司的情况下，冒险实施钻探作业，钻穿在压燃气管道导致燃气泄漏。白云区城市管理综合执法局指导同和街城管执法队已对施工单位先行立案，并将根据有关法律法规严肃处罚。